
ATA DA 011ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Fabiano da Luz - Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa – Mário Motta – 

Marquito – Maurício Peixer - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta – Oscar Gutz - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães - Tiago Zilli.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Oscar Gutz 

               

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Discorreu 

sobre a crescente expectativa em torno do 

saneamento básico e seus impactos diretos na saúde 

pública, na qualidade de vida e na preservação do 

meio ambiente. 

 Trouxe à reflexão o sistema sanitário da 

região continental de Florianópolis, recordando 

que, desde 2024, atua junto à comunidade e aos 

órgãos competentes para viabilizar providências e 

melhorias na rede de saneamento da localidade. 

 Informou que, em ação contra a concessionária 

Casan, solicitou a apresentação de um plano 

definitivo que enfrente, de forma resolutiva, os 

problemas estruturais na região continental. 

 Classificou os fatos como graves, 

fundamentando sua fala em relatório técnico que 

aponta falhas operacionais relevantes no sistema 

operado pela companhia. 



 Citou problemas críticos, como vazamentos 

recorrentes na areia da praia e a deterioração de 

tubulações que deveriam impedir o contato da rede 

de esgoto com a água do mar. 

 Ressaltou que o sistema opera em regime de 

sobrecarga, mas que, sob acompanhamento rigoroso, 

avanços estão sendo viabilizados para a 

implementação de melhorias necessárias. 

 Pontuou que a Casan reconheceu a necessidade 

de modernização e manifestou a expectativa de que 

as melhorias apresentadas pela concessionária, 

após o relatório de seu gabinete, tornem-se 

práticas permanentes. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Ocupou a 

tribuna para rememorar a época de ouro de 

Joinville, mencionando que, por volta dos anos 

2000, a cidade vivenciava a pujança de suas 

indústrias ao destacar a empresa Tupy na geração 

de emprego e renda para catarinenses e migrantes. 

Dito isso, manifestou contrariedade quanto à 

indicação de executivos e conselheiros para 

empresa que não possuem experiência no setor de 

fundição de ferro, tampouco especialização em 

componentes estruturais para motores e máquinas. 

Ressaltou, por fim, que as ações da companhia 

recuaram 50% e que acionistas tentaram inverter a 

situação, mas não conseguiram  devido à natureza 

política das indicações previstas em estatuto. 

[Taquígrafa: Ana Maria]   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – 

Cumprimentou a cidade de Joinville pelo seu 

aniversário e destacou investimentos realizados 

pelo Governo do Estado no município, especialmente 

nas áreas de infraestrutura, mobilidade, saúde e 

cultura. 

Mencionou as obras na Serra Dona Francisca, 

com a implantação de áreas de escape e melhorias 

na rodovia, bem como a duplicação do eixo 



industrial da região, incluindo investimentos 

voltados ao acesso ao Perini Business Park. 

Ressaltou ainda a duplicação da entrada da cidade 

e os investimentos relacionados ao empreendimento 

Cidade das Águas, bem como a construção de um novo 

Teatro Municipal no centro de Joinville. 

Destacou recursos destinados à construção da 

Vila da Saúde no Paranaguamirim e o apoio 

financeiro mensal ao Hospital São José. Citou 

também convênios para pavimentação e outras 

melhorias urbanas. 

Mencionou a região Norte e Planalto Norte, 

onde informou investimentos em municípios como 

Guaramirim, Jaraguá do Sul, Rio Negrinho, São 

Bento do Sul, Campo Alegre, Garuva, Itapoá, São 

Francisco do Sul, Barra do Sul, Barra Velha e 

Massaranduba. Destacou a instalação de nova 

unidade industrial da WEG em Guaramirim e as 

melhorias na infraestrutura portuária da Baía da 

Babitonga. 

Ressaltou, ainda, ações estaduais nas áreas da 

educação e da saúde, onde demonstrou investimentos 

na climatização de escolas, ampliação da rede de 

ensino superior por meio do programa Universidade 

Gratuita e a realização de cirurgias eletivas. 

Afirmou que Santa Catarina vive um momento de 

crescimento e desenvolvimento, parabenizando o 

Governador Jorginho Mello pelas ações realizadas. 

[Taquigrafia: Milyane]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Dá início à 

pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0092/2026, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

0093/2026, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0094/2026, de autoria do Deputado Mauro De Nadal; 

e 0095/2026, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes.  



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Não havendo 

mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em comemoração aos 70 anos da 

Extensão Rural da Epagri.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


